

今年高考如期举行

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 4月13日,记者从自治区教育招生考试中心了解到,自治区已发布《内蒙古自治区2022年普通高等学校招生工作规定》,明确全国普通高校招生统一考试于6月7~8日举行,其中6月7日9~11时30分考语文,15~17时考数学,6月8日9~11时30分考文科综合或理科综合,15~17时考外语。高职对

口招生各类别考试同样于6月7~8日举行。

据介绍,自治区高校招生分为普通类、艺术类、体育类和高职对口招生(即高等职业院校对口招收中等职业学校毕业生)等类别。报考类别、外语语种和考何种民族语言这三个选项决定了考生的考试科目,选择错误将会影响到考试及总分计算。对于艺术类、体育类考生,报名时须

选择文科或理科之一的报考类别报考并参加文化课全国统考,录取时科类不分文、理科。

记者了解到,2022年自治区高校招生录取共设置9个批次。其中,本科层次共设置7个批次:本科提前批A、本科提前批B、本科提前批C、本科一批、本科一批B、本科二批、本科二批B。专科层次共设置2个批次:专科提前批和高职高专批。

最美四月天 赤峰降暴雪

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) “你在南方露着腰,我在内蒙古裹着貂”“人间最美四月天迎来了暴雪,真是一秒入冬啊”……4月13日8时起,赤峰市克什克腾旗和林西县出现雨夹雪转雪天气,截至当日14时,克什克腾旗累计降水量14.2毫米(暴雪级别),雪深12厘米;林西县降雪量11.4毫米(暴雪级别),雪深10厘米,不少网友纷纷在社交平台调侃起来。

气象部门提醒,此次降水天气过程不仅能够抑制沙尘,提高



暴雪下的街道 摄影/屈文旭

空气湿度、改善空气质量,也能有效改善土壤墒情,为春耕备耕创造有利条件,对降低春季森林草

原火险等级也有积极作用,但积雪将对交通产生不利影响,提醒公众出行注意交通安全。

满洲里出现少有“霰”天气现象

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) “这冰雹怎么这么软?”“这雪等体态怎么这么大?”……4月12日12时25分左右,受局地对流影响,满洲里市区出现少有的“霰”(xi àn)天气现象,约持续15分钟,最大直径达5毫米,这少有的天气现象让不少市民发出种种疑惑。

据了解,霰又称雪丸或软雹,由白色不透明的近似球状(有时呈圆锥形)的、有雪状结构的冰相粒子组成的固态降水,直径2~5

毫米,着硬地常反跳,松脆易碎。霰是在高空中的水蒸气遇到冷空气凝结后降落的白色不透明小冰粒,多在下雪前或下雪时出现,有些地区叫雪子、雪糁等。

霰和冰雹两者的区别主要在于:霰比较松散,而冰雹很硬;冰雹常出现在春夏季,霰常出现在气温较低的秋冬,有时还会与雪同时降落;冰雹颗粒较大,直径在5毫米到5厘米不等;冰雹是半透明的,霰一般是不透明的。



“霰”天气现象 摄影/李潮

自治区教育厅制定小学语文等9个学科教学基本要求

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 记者4月12日从自治区教育厅了解到,为深入推进内蒙古义务教育教学改革工作,规范教学过程,自治区教育厅制定印发了《内蒙古自治区义务教育小学学科教学基本要求(试行)》。

此次制定的小学学科教学基本要求涵盖义务教育小学阶段语文等9个学科,从教学准备、教学

实施、教学评价、资源建设等维度,对教学活动提出了具体建议,对学科教学行为进一步明确规范,对提高义务教育质量具有十分重要的意义。

编写过程中,自治区从各盟市、学校遴选了一批优秀的教研员和骨干教师,组建学科编写团队,各学科团队研讨交流,集中编写,之后组织国内各层级专家进行初

稿评审并下发各盟市征求意见,在此基础上,各学科组结合反馈建议进行了进一步完善和优化。

此前,自治区教育厅制定印发了初中12个学科教学基本要求,形成了较为完善的义务教育阶段各学科教学基本要求,为引导和规范义务教育课堂教学行为、提高义务教育课堂教学质量提供了有力支撑。

内蒙古新增本土无症状感染者1例

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 4月13日上午,内蒙古自治区卫健委通报:4月12日0~24时,内蒙古自治区报告新增本土无症状感染者1例,在兴安盟(通过集中隔离点核酸检测筛查发现)。

截至4月12日24时,内蒙古自治区现有本土确诊病例7例,其中呼和浩特市1例、兴安盟1例、通辽市3例、赤峰市2例。本土无症状感染者5例,其中呼和浩特市1例、兴安盟2例、通辽市2例。境外输入确诊病例1例(在赤峰市)。均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。

锡盟2.5亿亩草原“带薪休假”

新华社消息 从4月上旬开始,锡林郭勒盟2.5亿亩草原陆续实行为期45天的春季牧草返青期休牧。在休牧期间,锡林郭勒盟将为实施休牧的牧民发放草场补贴、支持休牧圈养,让草原通过“带薪休假”,生态环境得到改善。

据锡林郭勒盟草原生态保护部门介绍,根据全盟各地牧草返青时间,休牧时间至少45天,实施休牧的农牧户将得到每亩草场1.125元的补贴,休牧畜种为牛、羊。

锡林郭勒盟苏尼特右旗赛汉塔拉镇巴彦高毕嘎查牧民鲁淑平家有7000多亩草场,是草畜平衡区,养着120只羊。进入3月后,鲁淑平提前做好了草场休牧的各项准备。

据了解,春季牧草返青期休牧能有效避免牧草过早被牲畜啃食、踩踏而导致草地生产力下降、牧草种群退化问题,对草原生态保护的作用十分重要。从2018年开始,锡林郭勒盟在内蒙古率先实施春季牧草返青期休牧政策,涉及86000多牧户。

锡林郭勒草原是我国草原类型复杂、保存较为完好、生物多样性丰富的温带草原,也是京津冀等我国北方重要的生态屏障。据锡林郭勒盟草原生态保护部门统计,2021年,全盟春季牧草返青期监测结果显示,全盟天然草地平均盖度达到24.9%,与上年相比增长了0.5个百分点。

(哈丽娜)